

# 喜迎二十大

## 仁寿设高额奖补 支持企业“奋战后四月”

预计发放资金1000万元左右

### 全力以赴 拼经济搞建设

9月16日,眉山市仁寿县发布“支持工业抢进度拼速度夺取全年胜利的十条措施”(以下简称“措施”),县财政统筹安排不低于500万元的专项资金,用于支持全县工业企业“奋战后四月”。

9月19日,记者就此采访了仁寿县经济和科技信息化局,该局党组成员、副局长唐杨介绍,其实专项资金的额度没有刻意限定,通过具体调研,最终发放的资金额度,预计在1000万元左右。

用奖补措施推动经济发展,在仁寿不是首次。2020年4月,仁寿曾发放消费券鼓励市民走出家门消费,推动餐饮行业快速恢复正常。2021年春节和

2022年春节,仁寿也曾对春节期间不停工不停产的企业发放补贴。

### 专项资金全部用于奖补 超出目标任务1亿元还有额外奖励

唐杨介绍,不低于500万元的专项资金,将全部用于对企业的奖励或补贴。其具体内容,包括支持稳产满产、提升防疫能力、支持环保升级、鼓励融通发展、降低企业成本、鼓励快建快投、减免厂房租金7个方面。

在支持稳产满产方面,除了对今年9-12月产值在2000万元以上、且同比有较大增长的规模以上工业企业,县级工业发展专项资金给予一定补贴外,还对超出全年目标任务1亿元以上的企业,视其贡献大小给予额外奖励。

提升防疫能力方面,则包括企业疫情防控标准化建设和疫情发生后的处置

两个方面。其内容包括疫情发生后,非必要不停产和非必须不裁员。针对重点企业,还包括“防疫泡泡”闭环运行模式建设,通过验收的,给予一定奖补。

“‘防疫泡泡’闭环运行,主要是要求企业在疫情管控期间,也能通过完善的闭环供给,最大限度地生产。”唐杨告诉记者,在这一模式下,政府将扮演好协调者的角色。

### 奖补已不是首次 既发过资金也发过消费券

用奖补政策推动经济发展,在仁寿已不是首次。

为鼓励企业项目在2022年春节期不停工不停产,奋力实现一季度经济工作“开门红”,仁寿县曾发布《中共仁寿县委办公室仁寿县人民政府办公室关于鼓励企业项目春节期间不停工不停产的

通知》,对为“开门红”作出贡献的企业进行奖补。

此次奖补设有经济贡献奖、建筑业总产值贡献奖、建筑业总产值增速奖、新入库企业建筑业贡献奖。最高奖励金额达到单户企业15万元。

2021年春节,仁寿也曾发布《中共仁寿县委办公室、仁寿县人民政府办公室关于鼓励在仁过年实现“开门红”的通知》,对春节期间不停工不停产的企业、自愿在仁寿过年且户籍为四川省以外的建设者、2月26日前复工复产的新型农业经营主体进行奖补。最高奖励为单户企业5万元。

除了资金奖励外,仁寿也曾在2020年4月发放总计1000万元用于餐饮行业的电子消费券,鼓励市民走出家门消费,推动餐饮行业快速恢复正常经营。

华西都市报·封面新闻记者 杜卓滨 李庆

## “搬家”不仅是物理空间的移动,更是对科研创新的赋能升级 中科院成都分院搬迁已完成80%

华西都市报(记者 陈彦霏)在兴隆湖畔东北角,与鹿溪河向西连通的群贤街,被称作天府新区含“科”量最高的地方——中科院成都分院科学城园区。

2021年12月,中科院成都分院科学城新园区建成并投入使用,并开始陆续搬家至成都科学城。2022年9月20日,记者从天府新区获悉,中科院成都分院搬迁进度已完成80%。

“搬家”,不仅是物理空间的移动,更是对科研创新的一次赋能升级。在已完成的80%搬迁进度中,中科院成都分院几乎实现了从“点”到“面”的转变。

除了各个研究所科研人员的汇聚,这座园区含“科”极量高的一部分原因是——中国科学院大学成都学院坐落在这里,而这也是成都科学城首座大学。

根据规划,2030年,这里的学生总体规模将达到3000人。据相关负责人介绍,国科大成都分院未来将依托于中国科学院成都分院,根据国家发展、地方战略需求,培养适应成都地方社会经济发展的创新创业人才。

国科大成都学院将致力于研究生教育、创新人才集聚和科技成果孵化,探索科教产深度融合的体制机制创新。未



中国科学院大学成都学院。

搬迁后的中科院成都分院一景。

来,国科大成都学院将为成都乃至全国争创综合性国家科学中心提供人才支撑,还将产出一批重要创新成果,使更多更好的科研成果落地转化。

如今,中科院成都分院3000余名高端科技人才生活在风光秀美的兴隆湖,未来这个数字将增加到万余人。

除了各科研院所的科研成果转化,中科院成都分院孵化的中微系企业——云从科技、中科信息、地奥集团、中微等高新技术企业不断壮大;主攻的电子信息、人工智能、生物医药等领域,如今也都是四川的支柱产业。

走在中科院成都分院园区内,每一处都散发着浓厚的科研气息。远眺可看到一栋栋通体渐变橙红、充满现代感的建筑坐落在道路两侧,近看可看到每个十字路口的斑马线上印着的DNA双螺旋、化学分子式、二进制代码。

未来,中科院成都分院将以国科大成都学院和国家重点实验室、工程中心为核心,以大科学装置和科教基础设施为支撑,以中科院20余家研究所和创新单元为依托,打造科教融合创新生态圈,成为国家创新策源地、成渝高质量发展动力源和高端人才聚集地。

## 广元市利州区按下项目开工建设“快进键” 用“一份承诺”取代“一摞审批”

工程车来往穿梭,焊接声此起彼伏,钢架房搭建紧锣密鼓……连日来,位于广元市利州区机电产业园的四川隆庆精密机械有限公司隆庆精密制造项目抢晴天、战雨天,加快推进建设进度。

“利州的项目审批速度很快,我们公司在取得《用地许可证》的同时就拿到了《不动产权证书》。不仅如此,‘承诺即开工’的审批模式也为我们腾出了更多的时间和精力推进项目,目前主体工程已完成70%以上。”提到利州区各部门围着企业“转”的贴心服务,在项目施工现场“督战”的公司负责人赵学刚连连点赞。

占地面积约45亩的四川隆庆精密制造项目是利州区招商引资项目。该项目

将建设金属结构件加工、铝合金加工等4条生产线,预计建成投产后实现年产值1.2亿元、税收450万元以上。据利州区行政审批局相关负责人介绍,今年该项目落地利州区机电产业园之后,为了确保项目早开工、早建成,利州区提前让项目进入审批“加速道”,单“承诺即开工”的审批模式就为项目办证流程节省时间20天。

“‘承诺即开工’是利州区针对社会投资的工业企业在工程建设项目审批方面的一项重要制度创新,主要解决企业审批时间长、建设进度慢等问题。”利州区住房和城乡建设局行政审批股股长蒋姝说,利州区靠前服务,告知承诺,企业在作出承诺后即可开工,实现项目极

速落地建设。“承诺即开工”的审批模式适用落户于利州区的中小型一般社会投资工业项目、带方案出让土地工业项目、园区内工业、仓储及生产配套设施项目、小型低风险建设项目。

用“一份承诺”取代“一摞审批”,减少事前审批,强化事后监管和过程服务仅是利州区拼项目开工打出的“组合拳”之一。为全方位保障项目开工建设,利州区还拿出了一揽子措施:每周召开“政企同心周末茶叙会”,区委区政府主要领导面对面了解企业“堵点”“难点”,并现场“解惑”;成立工作专班,尽早落实项目用地、供电、供水等建设条件,提升储备项目转化率;派专员“蹲点”跟踪项目进

度,盯紧项目调度会议定事项的落实……截至目前,该区已召开22期“政企同心周末茶叙会”,会见企业112家,解决困难问题108个。

据介绍,下一步,利州区将聚焦夯基础、兴产业、惠民生,决战四季度,大干一百天,通过开辟绿色通道等方式按下优化营商环境“快进键”,力争川陕甘(广元)利州产业综合示范区农业食品及调味料标准厂房基础设施建设、清江石羊工业园区标准化厂房及配套设施建设、火锅伴侣食品加工、白龙湖生态旅游开发等重大项目早开工、早建设。

郭桂花 华西都市报·封面新闻记者 刘彦谷